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ACTA 
CONSEJO 

DRAFE 
ENGATIVÁ 

ACTA 
No. 

 
07 

 
SESIÓN 

ORDINARIA:    X 

EXTRAORDINARIA:  

 

 

 
LUGAR: 

 
ALCALDÍA LOCAL DE 

ENGATIVÁ 

FECHA:  
 

19/06/2020 

 HORA 
INICIO: 

17:00 PM 

HORA FIN: 20:15 PM 

 

CONSEJEROS ASISTENTES: 

 
 NOMBRE GRUPO / ENTIDAD ASISTE 

1 Doris Duarte Persona mayor Si 

2 N/A Población con discapacidad Vacante 
Desierta  

3 Irma Barriga  Sector Educativo Si 

4 Santiago Olaya  Jóvenes Si 

5 Alejandro Rugeles Escuelas de formación o Clubes deportivos Si 

6 N/A Juntas de acción comunal de la localidad  Vacante 
Desierta 

7 Guillermo Bohórquez Colectivos, agrupaciones, ESAL Si 

8 Ángela Marcela Acosta Hermosa Grupos étnicos y sociales Si 

9  Óscar Cortés Alcaldía Local de Engativá No 

10 José Omar Mojica Díaz Secretaría técnica Si 

11 Liza Pulecio  Secretaria Distrital de Cultura, Recreación y 
Deporte 

Si 

12 N/A IDRD No hay 
delegado 

 

 

INVITADOS: 

 
 

 NOMBRE GRUPO 

1 Bibiana Marín  IDPAC 

2 Vladimir Ovalle CPL Deportes 

3 Juan Guillermo Solano CPL Barras Futboleras 
 

 

 

No. de Consejeros Activos: 8 
No. de Consejeros Asistentes: 7 
Porcentaje % de Asistencia:  87,5% 
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ORDEN DEL DÍA: 
 

1. Bienvenida y Oración 

2. Presentación de invitados 

3. Presentación metodología Encuentros Ciudadanos 

4. Propuesta articulación DRAFE con Cultura, deportes y barras 

5. Presentación informe DRAFE Distrital 

6. Informe presupuesto Distrital para el sector DRAFE 

7. Proposiciones y Varios 

 
DESARROLLO ORDEN DEL DIA 
 
 

1. Bienvenida y Oración 
 
 

La señora Ángela Acosta como es la buena costumbre da la bienvenida a todos los presentes 

agradeciendo su asistencia, acto seguido se pone en manos del creador esta reunión con una 

sencilla oración. 

 
 

2. Presentación de invitados 
 

El señor Omar da las gracias a los invitados por conectarse, en nuestra reunión y les invita a que 
cada uno pueda hacer su intervención, es así como Bibiana gestora territorial del IDPAC, nos dice 
que es un gusto estar en estos escenarios y poder ofertar todos los planes que tenemos como es así 
como los encuentros ciudadanos que son participativos y es lo que en estos momentos nos reúnen 
a todos los sectores y por supuesto estamos prestos y a la orden para el DRAFE, y colaborar con la 
gestión, y como psicóloga puedo brindar mis conocimientos en lo que se les ofrezca. Ahora se 
presenta la señora Liza Pulecio, quien nos comenta que lleva 10 años en la Secretaría de Cultura en 
la localidad de Engativá, también 4 años en la localidad de Puente Aranda, lo importante es que 
estemos articulados en lo intereses en común para apoyarlos, y estamos para poder servirles en lo 
que esté a nuestro alcance. Toma la palabra el señor Juan Guillermo Solano, quien está por el sector 
del consejo de Barras Futboleras, de igual manera está presente porque quiere ser partícipe desde 
este sector y está muy activo en este consejo y por supuesto coloca todo su apoyo con nuestro 
consejo DRAFE. Ahora es el turno para el señor Vladimir Ovalle, consejero sector deporte, nos 
comenta que tiene una fundación deportiva en donde apoyan niños de escasos recursos en la 
localidad de Engativá, también maneja una escuela de deporte en la ciudadela Colsubsidio, ya que 
es residente desde hace 15 años. Él nos dice que la importancia de los encuentros es que todos 
podamos colaborarnos y convocar a toda nuestra población para este apoyo, también le dice a 
nuestra consejera del sector Persona Mayor, que tiene una idea y que desea compartir, a lo que la 
señora Doris le agradece esa colaboración solo es ponerse de acuerdo. 

 
3. Presentación y Metodología para los encuentros ciudadanos 

 

 Es un territorio diseñado por el CPL, es un espacio en donde los problemas de la ciudadanía se 
puedan exponer buscando las soluciones posibles estos se llevan a cabo cada 4 años, y este año 
por la problemática de la Pandemia, serán de forma virtual y por primera vez la voz de la ciudadanía 
tiene la oportunidad de votar en que se va a invertir el 50% del presupuesto, por lo tanto esta vez se 
diligenciará un aplicativo, y acto seguido se hace el ejercicio de la forma como se debe llenar este 
formulario, y todos los consejeros hicimos la tarea. Pide la palabra el señor Juan y nos comenta que 
desafortunadamente a la gente toca empujarla, lo dice por la experiencia que tuvo con sus 
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muchachos, para poder llenar este aplicativo, porque lo más importante es poder unirnos es la única 
manera de demostrar nuestra fuerza para que en todos los proyectos se vean los resultados trabajar 
en conjunto ese es mi consejo si queremos incidir. 
 

 
4. Propuesta articulación DRAFE con cultura, deportes y barras 

 

Para articular el Consejo DRAFE con el sector cultura, deporte y barras el único consejo que recibimos 

de todos los presentes es la unión y articulación de buenos proyectos y sobre el apoyo a cada uno 

para que no quedemos por fuera y sobre todo es que los resultados son la para la comunidad que es 

quienes definen y necesitan de las soluciones que podamos plantear y lograr en los encuentros a una 

sola voz todos los que estamos trabajando por la localidad de Engativá. 

 

Presentación de los consejeros, toma la palabra el señor Alejandro Rúgeles quien además es nuestro 
representante ante el DRAFE DISTRITAL, y consejero por el sector de Escuelas Deportivas, da la 
bienvenida, y agradece la alianza y la buena disposición de los invitados, y dice que desde nuestra 
instancia de participación de 4 años de trabajo se puede aportar todo para todos. Ahora el señor 
Santiago Olaya, consejero del sector de Jóvenes, está muy contento de contar con los aportes de los 
invitados y agradece que nos apoyen en nuestra labor. Seguidamente se presenta la señora Irma 
Barriga, consejera por el sector Educativo, quien en este momento no puede estar presente ya que 
está fuera de Bogotá, por el WhatsApp envía los saludos a todos. Y ahora es el turno para la señora 
Doris Duarte, representante del sector persona mayor, quien también agradece la colaboración para 
su sector, que es una población numerosa, y que tiene muchas inquietudes como es la orientación 
para que estas personas puedan diligenciar el aplicativo ya que a muchas se les puede dificultar, 
también la soledad y no visibilizarían de los líderes que cuidaban a grupos de persona mayor que en 
estos momentos no tienen ningún apoyo por parte de la alcaldía ni del estado.  
 
Por último, toma la palabra la señora Ángela Marcela, representante del sector Etnias y Grupos 
Sociales, en este momento presido este consejo local, reitera nuestra disposición para trabajar en 
equipo, para poder procesar nuestras inquietudes y poder conseguir resultados. El señor Omar Mojica 
secretario técnico, les dice a los invitados que este consejo es un equipo fuerte, y que esta como 
secretario técnico en la localidad de Engativá y Fontibón, también está a la orden, y espera que el 
DRAFE tenga éxitos y proyectos concretos, comentando que está elaborado un plan de acción 
concreto, apoyarnos unos a otros con el aplicativo, vemos que el tema de cultura nos lleva la 
delantera, y en recreación no hemos podido llegar, por eso es importante definir los conceptos que 
nos competen a todos en bienestar, salud, seguridad de mujeres, y persona mayor por eso es urgente 
como ya lo han dicho trabajar en equipo. Viviana y Lisa apoyan este proyecto, cada sector debe tener 
datos de su población eso es lo que no hemos consolidado y es importante para el aplicativo del CPL, 
en el momento de diligenciar y saber apoyar el sector al que le va a apuntar. Cabe mencionar en el 
acta que se hizo la presentación de completa del contenido de los encuentros ciudadanos, de las 5 
líneas de inversión y la ciudadanía tiene derecho a 7 votos Bibiana interviene y nos dice que la 
presentación de Liza estuvo muy ajustada. Siendo las 6:30 se une a la reunión la señora Irma Barriga. 

 

En este momento los invitados abandonan la reunión, no sin antes volver a dejar su sentir como es 
el de apoyar a todos los sectores ya que en un punto todos nos vamos a unir, en un proyecto como 
en el sector del adulto mayor que se tiene un punto en común que debemos compartir. 

 

  
5. Presentación informe DRAFE Distrital  

 

 

Es así que se le da la palabra al señor Alejandro, representante al consejo Distrital DRAFE, quien 

nos expone brevemente lo siguiente, hasta el momento se han efectuado 4 sesiones extraordinarias, 
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han surgido algunas problemáticas, como estamos constando con la nueva administración 

colapsaron algunas entidades en su funcionamiento, se presenta una competencia entre el 

presidente y algunos consejeros, en vista de esto se sugirió se creara una comisión con el fin de que 

se revise el reglamento y poder llenar los vacíos no inclinando la balanza, en pro instituciones que 

nos acompañan por desacuerdos de quienes la convocan, en las anteriores sesiones fue donde se 

realizó el documento y se llevó al Concejo de Bogotá, y si no elevar a la siguiente instancia, si no 

estoy mal las personas que lo conforman son: JAVIER SUAREZ, IVAN MORALES, YOVANNY 

MONROY, MAURICIO AGUDELO, también se creó una comisión de seguimiento al Concejo de 

Bogotá, comisión 9ª Consejo de Deportes, y en cuanto al tema del adulto mayor en una constante 

en las reuniones debido a la invisibilización de esta población. Esto es un poco resumido de lo que 

ha pasado en el consejo distrital. 

 
 

6. Informe presupuesto Distrital para el sector DRAFE  
 

 
El señor Omar Mojica , presenta en pantalla sobre lo que le causa inquietud, ya que solo estamos en 
un ítem, claro está, este es un documento confis que ya está elaborado sobre el cual debemos trabajar, 
a lo que el consejero Santiago dice que comparte la inquietud de Omar , pues le preocupa que el 
sector deporte se ve desplazado y se le da mayor prioridad al sector cultura, para él solo hay un ítem 
que es inversión en parques y eso es preocupante, porque tenemos necesidades en todas las áreas. 
También se une a esta preocupación la señora Doris por su sector de persona Mayor quien no ve con 
claridad los beneficios de esta población, ya que falta el apoyo en la dotación, apoyo a líderes, factor 
economía de estos adultos que no alcanzaron a pensionarse y en estos momentos no tienen un apoyo, 
también las capacitaciones a líderes quienes se convierten cuidadores de personas mayores. No se 
puede abordar este punto teniendo en cuenta que el presidente del DRAFE Distrital no pudo asistir. 

 
 

7. Proposiciones y Varios  
 

Este punto se puso a consideración de los consejeros si el día de hoy lo omitimos de esta reunión 

debido al tiempo, ya que a esta hora son más de las 7:00 pm, la señora presidenta pregunta a cada 

consejero si están de acuerdo con esta propuesta, y por unanimidad “SE SUSPENDE EL PUNTO 

VARIOS” quedando pendiente en la próxima reunión.  

 

La señora presidenta toma la palabra y sugiere que debido al tiempo que hemos tomado en esta 
reunión propone que nos podamos ver dentro de ocho días, invitación que hace extensiva a los 
invitados del día de hoy. Por lo que somete a consideración la propuesta de los consejeros, así que 
todos dando nuestro voto porque sea el día 25 de junio a las 5:00 pm. Queda aprobada la reunión. 

 
 

Siendo las 8:15 pm se da por terminada la sesión. 
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En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo la presente acta se firma por: 
 
 

       
  

 

 

ANGELA MARCELA ACOSTA HERMOSA                                           JOSE OMAR MOJICA DIAZ 
                        Presidenta                                                                          Secretaría Técnica 

 
 
 
Revisó: Consejeros Locales DRAFE ENGATIVA 


